EMPRESA BRASILEIRA DE SERVIGOS HOSPITALARES
EDITAL 04/2015 - EBSERH/CHC-UFPR - AREA ADMINISTRATIVA
TECNICO
TECNICO EM INFORMATICA

NOME DO CANDIDATO ASSINATURA DO CANDIDATO RG DO CANDIDATO

LEIA COM ATENGAO AS INSTRUGOES ABAIXO

INSTRUGOES GERAIS

I. Nesta prova, vocé encontrara 06 (seis) paginas numeradas sequencialmente, contendo 50 (cinquenta) questdes
correspondentes as seguintes disciplinas: Lingua Portuguesa (10 questdes), Raciocinio Légico e Matematico (05
questdes), Legislagéo Aplicada a EBSERH (05 questdes), Legislagdo Aplicada ao SUS (05 questdes) e Conhecimentos
Especificos (25 questoes).

Il. Verifigue se seu nome e niumero de inscricdo estdo corretos no cartdo de respostas. Se houver erro, notifique o fiscal.

lll. Assine e preencha o cartdo de respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta.

IV. Verifique se aimpressao, a paginacéo e a numeragao das questdes estao corretas. Caso observe qualquer erro, notifique
o fiscal.

V. Vocé dispde de 4 (quatro) horas para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar o cartdo de
respostas.

VI. O candidato s6 podera retirar-se do setor de prova 2 (duas) horas apés seu inicio.

VII. O candidato ndo podera levar o caderno de questdes. O caderno de questdes sera publicado no site do ibfc, no prazo
recursal contra gabarito.

VIII. Marque o cartao de respostas cobrindo fortemente o espago correspondente a letra a ser assinalada, conforme o exemplo
no proprio cartao de respostas.

IX. Aleitora éptica ndo registrara as respostas em que houver falta de nitidez e/ou marcagéo de mais de uma alternativa.

X. O cartdo de respostas ndo pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado. Exceto sua assinatura, nada deve ser
escrito ou registrado fora dos locais destinados as respostas.

XI. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartdo de respostas e este caderno. As observag¢des ou marcagoes registradas
no caderno nao serao levadas em consideragao.

XlI. E terminantemente proibido o uso de telefone celular, pager ou similares.
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INSTITUTO BRASILEIRO DE FORMACAD E CAPACITACAD

DESTAQUE AQUI
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PORTUGUES

Plataforma

O Rio vive uma contradicdo no carnaval que parece
nao ter saida. Nao vai longe o tempo em que reclamava da
decadéncia da folia nas ruas. O carnaval tinha se transformado
no desfile de escolas de samba, uma festa elitista que se
resumia ao que acontecia nos limites do Sambdédromo e que
era vista por apenas 30 mil pessoas que pagavam caro para
participar da brincadeira. E que s6 durava duas noites. Para
quem se diz o maior carnaval do mundo, convenhamos que
€& muito pouco mesmo. Agora, quando os blocos voltaram a
animar as ruas da cidade durante toda a folia e ainda nas
semanas que a antecedem, o Rio continua reclamando. Tem
bloco demais, tem gente demais, tem pouco banheiro, tem
muito banheiro... Carnaval é festa esponténea. Quanto mais
organizado, pior. Chico Buarque fala sobre isso no 6timo
samba “Plataforma”. “Nao pde corda no meu bloco/ Nem vem
com teu carro-chefe/ Nao da ordem ao pessoal’, ja dizia ele
num disco de antigamente. Bem, como antigamente as letras
de Chico sempre queriam dizer outra coisa, é capaz de ele ndo
estar falando de organizagao do carnaval. Mas a certa altura
ele é explicito: “Por passistas a vontade que ndo dancem o
minueto”. Para quem esta chegando agora, pode parecer o
samba do crioulo doido. Mas o compositor faz uma referéncia
ao desfile do Salgueiro de 1963, quando “Xica da Silva” foi
apresentada a avenida. A escola “inovou” apresentando uma
ala com 12 pares de nobres que dangavam o minueto. Foi um
escandalo. Ndo pode. Passista tem que desfilar livre, leve e
solto. Falando disso agora, quando passistas ndo tém a menor
importancia, quando eles mal s&o vistos na avenida, percebe-
se que o minueto era o de menos. Mas isso € escola de samba,
e o assunto aqui é carnaval de rua (faz tempo que escola de
samba ndo & carnaval de rua). Com o renascimento dos blocos,
o Rio recuperou a alegria do carnaval nas calgadas, no asfalto,
na areia. E agora? Basta dar uma olhada nas cartas dos
leitores aqui do jornal. Reclama um leitor: “Para os moradores
de Ipanema, (o carnaval de rua 2011) transformou-se num
tormento. Ruas bloqueadas até para o transito de pedestres,
desrespeito a Lei do Siléncio, atos de atentado ao pudor e,
por vezes, de vandalismo”. Escreve outro, sobre os mijoes,
figura que ficou tao popular no periodo quanto a colombina e o
pierrd: “A Guarda Municipal deveria agir com mais atengéo e no
rigor da lei. Esta muito sem ac¢&o.” Mais um: “Com que direito
a prefeitura coloca esses banheiros horrorosos nas avenidas
da orla, onde se paga dos IPTUs mais caros do mundo,
ocupando vagas de carros que ja sado tao poucas?” Como se
vé, e voltando a citar o samba do Chico, o carioca tem o peito
do contra e mete bronca quando o assunto é carnaval. Mas
carnaval de rua muito organizado... ndo sei, ndo. E como botar
o pessoal que sai nos blocos para dangar o minueto. Carnaval
de rua e organizag&o ndo combinam.

(Artur Xexéo. Revista O Globo, dezembro de 2011)

1) Tendo em vista o sentido global do texto, podemos
afirmar que a cronica de Artur Xexéo:

a) desenvolve a tematica carnavalesca sob o prisma
cultural, focando a diversidade que impera nas festas
de rua brasileiras.

b) questiona a importancia cultural do carnaval, tendo em
vista os problemas logisticos que a festa traz para os
moradores de bairros nobres.

c) relativiza a hegemonia do samba enquanto ritmo
representativo do carnaval carioca e brasileiro.

d) reflete acerca do carnaval de rua carioca a partir da
existéncia de posicionamentos divergentes entre si.

e) contribui para o renascimento dos blocos de rua, que
antes do texto eram relegados a uma posic¢ao inferior na
hierarquia carnavalesca.

2) A contradigao a que se refere a primeira frase do texto

esta corretamente apontada em:

a) As escolas de samba fazem mais sucesso do que os
blocos embora sejam mais populares.

b) Chico Buarque, embora ndo seja sambista, foi bastante
feliz ao falar sobre a organizagao do Carnaval.

c) As pessoas reclamavam do fim do carnaval de rua, mas
quando ele voltou a ter forga, isso gerou insatisfagao.

d) Os blocos de rua renasceram ha pouco, mas ja estao
causando transtornos imensos para a populagao.

e) Apesar da existéncia de blocos e das tradicionais
escolas de samba, o carnaval do Rio ainda permanece
com um ar melancdlico.

3) Sobre o trecho indicado a seguir, assinale o unico
comentario INCORRETO:

“Né&o vai longe o tempo em que reclamava da decadéncia da
folia nas ruas.”

a) O sujeito da segunda oragao é “Rio”, termo recuperavel
na frase anterior.

b) Ao dizer “ndo vailonge o tempo ” o cronista afirma “fazer
pouco tempo”.

c) Nesse contexto, “folia” &€ sindnimo de carnaval.

d) “Em que” traduz um valor seméantico temporal.

e) O sujeito da forma verbal “vai” € indeterminado.

4) Em “Tem bloco demais, tem gente demais. tem pouco
banheiro, tem muito banheiro... Carnaval é festa

espontanea”, o autor utiliza uma estrutura paralelistica

cuja principal finalidade, tendo em vista o sentido

global do texto, é:

a) enumerar as insatisfa¢cdes dos moradores onde ocorrem
os blocos de rua, ratificando as suas criticas.

b) enfatizar as demasiadas criticas dos moradores, que
considera descabidas tendo em vista a natureza da
festa.

c) ironizar os organizadores dos eventos, que nao se
preocupam com a criagdo de um ambiente ordeiro e
agradavel.

d) recuperarfalasreais de moradores para, em consonancia
com as mesmas, provocar a reagao das autoridades.

e) destacar uma série de problemas vivenciados por ele ao
longo de sua experiéncia em carnavais antigos e atuais.

5) Na crénica, a referéncia a Chico Buarque e sua cangao

tem o objetivo de:

a) embasar a defesa da ideia do cronista.

b) usar ideias do senso comum como base da
argumentagao.

c) construir argumentos a partir de uma relagéo de causa
e consequéncia.

d) evidenciar um posicionamento contrario ao do autor do
texto.

e) corroborar as reclamagées dos moradores de Ipanema.

6) Dentre as alternativas a seguir, assinale aquela que
apresenta um ponto de vista de Artur Xexéo diretamente
relacionado a cancao de Chico Buarque:

a) “Para quem se diz o maior carnaval do mundo,
convenhamos que € muito pouco mesmo.”

b) “Carnaval de rua e organizagdo nao combinam”.

c) “Aescola “inovou” apresentando uma ala com 12 pares
de nobres que dangavam o minueto”.

d) “Mas isso é escola de samba, e o assunto aqui é
carnaval de rua”.

e) “Com o renascimento dos blocos, o Rio recuperou a
alegria do carnaval nas calgadas, no asfalto, na areia”.



7) O titulo do texto justifica-se, corretamente:

a) Pela criagdo de um conteudo metaférico.

b) Para estabelecer uma relagao de oposigao.
c) Pela referéncia a cangao de Chico Buarque.
d) Para criar um efeito de humor.

e) Para ironizar a critica aos moradores.

8) Ao longo do texto, faz-se a utilizagdo intensa das

aspas. Assinale a alternativa que justifica corretamente

o emprego desse sinal de pontuagao nos trechos em

destaque abaixo:

I. Chico Buarque fala sobre isso no o6timo samba
“Plataforma”

II. A escola “inovou” apresentando uma ala com 12 pares
de nobres que dangavam o minueto.

lll. “Com que direito a prefeitura coloca esses banheiros
horrorosos nas avenidas da orla, onde se paga dos
IPTUs mais caros do mundo, ocupando vagas de carros
que ja séo tao poucas?”

a) Nos trés casos as aspas marcam a citagao do discurso
alheio.

b) No primeiro e no segundo casos, temos exemplo de
ironia, ao passo que, no terceiro, as aspas marcam a
fala literal de um morador insatisfeito.

¢) No primeiro trecho, as aspas ocorrem porque o0 autor
esta citando seu proéprio texto; na sequéncia, temos
uma ironia e uma reflexdo pessoal do autor.

d) No primeiro e no terceiro casos, temos a citagdo do
discurso alheio, e no segundo destaca-se, positivamente,
a atitude da escola.

e) Respectivamente, temos: 0 nome de uma obra, o
questionamento de uma atitude e o discurso direto.

9) Analise as afirmativas sobre o trecho em destaque

abaixo e assinale a alternativa correta:

“Mas carnaval de rua muito organizado... ndo sei, ndo. E como
botar o pessoal que sai nos blocos para dangar o minueto.”

I. As reticéncias contribuem para reforcar o tom de
desconfianga do cronista em relagdo a organizagdo do
carnaval.

Il. A compreensao da critica feita pelo autor esta centrada
na palavra “minueto”, desenvolvida anteriormente pelas
referéncias a Chico Buarque e ao desfile de uma escola
de samba.

[ll. O autor acredita que a auséncia de regras é caracteristica
basica do carnaval de rua.

IV. Entre a primeira ffasga e a segunda, ha uma relagéo de
causa e consequéncia.

a) Todas as afirmativas estao corretas.

b) Apenas as afirmativas I, Il e lll estdo corretas.

¢) Apenas as afirmativas lll e IV estao corretas.

d) Apenas as afirmativas | e Il estéo corretas.

e) Apenas as afirmativas Il e IV estéo corretas.

10) Em “Falando disso agora, quando passistas ndao tém

a menor importancia, quando eles mal sao vistos na

avenida, percebe-se que o minueto era o de menos”,

o termo em destaque tem os corretos comentarios

morfolégicos e semanticos indicados em:

a) Advérbio de tempo; indica uma referéncia ao momento
atual vivido pelo Carnaval.

b) Pronome indefinido; expressa vagamente 0 momento
da agao.

¢) Advérbio de tempo; indica uma referéncia exclusiva ao
momento de escrita da cronica.

d) Advérbio de modo; destaca a pouca relevancia das
passistas na atualidade.

e) Advérbio de afirmacao: real¢ca a imagem negativa das
passistas, nos tempos atuais, incluindo o autor nesse
grupo que lhes nega importancia.

RACIOCINIO LOGICO E MATEMATICO

11) André pagou um produto em trés etapas: 32% do valor

do produto na primeira etapa, 1 dorestante nasegunda

etapa e R$ 1.020,00 na terceira etapa. Se o produto foi
pago totalmente nas trés etapas, entdo o valor total do
produto, em reais, é:

a) R$ 1.800,00

b) R$ 1.500,00

¢) R$2.000,00

d) R$2.372,09

e) R$ 2.500,00

12) Foi perguntada a 300 pessoas a preferéncia entre dois
produtos A e B. Sabe-se que 124 preferem o produto A
e 72 pessoas tém preferéncia por ambos e que todas
preferem por um dos produtos, entao o total de pessoas
que preferem o produto B é:
a) 248
b) 186
c) 176
d) 228
e) 154

13) Analisando os numeros escritos numa sequéncia
légica: 3, 6, 10, 15, 21,..., podemos dizer que a soma
entre o décimo e décimo segundo termos é igual a:

a) 133
b) 111
c) 169
d) 183
e) 157

14) Dentre as alternativas, a unica correta, em relagdao aos

conectivos légicos, é:

a) O valor logico da disjungéo entre duas proposicdes €
falsa se o valorlégico de somente uma das proposigdes
for falso.

b) O valor légico da conjungédo entre duas proposigdes
é verdade se, o valor légico de somente uma das
proposicoes for verdade.

¢) O valor légico do condicional entre duas proposicoes é
falsa se o valor l6gico das duas proposigoes for falso.

d) O valorldgico do bicondicional entre duas proposigoes &
falsa se o valorlégico de somente uma das proposigoes
for falso.

e) O valor logico da conjungao entre duas proposicoes €
falsa se o valor l6gico de somente uma das proposigoes
for falso.

15) A frase “Carlos nao passou no vestibular, entao
vai estudar numa faculdade particular”’, equivale,
logicamente, a frase:

a) Carlos ndo passou no vestibular e vai estudar numa
faculdade particular.

b) Carlos passou no vestibular ou vai estudar numa
faculdade particular.

c) Se Carlos passou no vestibular, entdo ndo vai estudar
numa faculdade particular.

d) Carlos passou no vestibular e ndo vai estudar numa
faculdade particular.

e) Carlos ndo passou no vestibular ou vai estudar numa
faculdade particular.



LEGISLACAO APLICADA A EBSERH

16) Assinale a alternativa correta sobre as disposi¢oes da

Lei Federal n°® 12.550, de 15 de dezembro de 2011.

a) A Empresa Brasileira de Servigos Hospitalares -
EBSERH tera seu capital social parcialmente sob
a propriedade da Unido integralizado com recursos
oriundos, exclusivamente, de doagbes consignadas no
orcamento da Unido.

b) A Empresa Brasileira de Servigos Hospitalares -
EBSERH tera seu capital social integralmente sob
a propriedade da Unidao integralizado com recursos
oriundos de dotagbes consignadas no orgamento
da Unido, bem como pela incorporagdo de qualquer
espécie de bens e direitos suscetiveis de avaliagdo em
dinheiro.

c) A Empresa Brasileira de Servigos Hospitalares -
EBSERH tera seu capital social integralmente sob a
propriedade do municipio integralizado com recursos
oriundos de dotagdes consignadas no or¢gamento
da Unido, bem como pela incorporagdo de qualquer
espécie de bens e direitos ndo suscetiveis de avaliagao
em dinheiro.

d) A Empresa Brasileira de Servigos Hospitalares -
EBSERH tera seu capital social parcialmente sob
a propriedade da Unido integralizado com recursos
oriundos, exclusivamente, de dotagbes consignadas no
or¢amento do municipio.

e) A Empresa Brasileira de Servigos Hospitalares -
EBSERH tera seu capital social integralmente sob
a propriedade da Unido, Estados e Municipios
integralizado com recursos oriundos de dotagbes
consignadas no orgamento de cada um deles, bem
como pela incorporagao de qualquer espécie de bens e
direitos suscetiveis de avaliagdo em dinheiro.

17) Considerando as disposi¢oes da Lei Federal n° 12.550

de 15/12/2011 sobre contratacio de pessoal pela

Empresa Brasileira de Servigos Hospitalares - EBSERH,

assinale a alternativa correta.

a) Ficaa EBSERH, para todos os fins, proibida de contratar
pessoal técnico e administrativo por processo seletivo
simplificado.

b) Ficaa EBSERH, parafins de suaimplantagéo, autorizada
a contratar pessoal técnico e administrativo por tempo
determinado, permitida uma unica prorrogacéo, desde
que a soma dos 2 (dois) periodos nao ultrapasse 2
(dois) anos.

c) Fica a EBSERH, para fins de sua implantagao,
autorizada a contratar pessoal técnico e administrativo
por tempo determinado, vedada qualquer prorrogagao.

d) Fica a EBSERH, para fins de sua implantagao,
autorizada a contratar, mediante processo seletivo
simplificado, pessoal técnico e administrativo por tempo
determinado.

e) FicaaEBSERH, parafins de suaimplantacao, autorizada
a contratar pessoal técnico e administrativo em regime
temporéario de emprego, sendo que tais contratos n&o
podem ser renovados.

18) Considerando as disposi¢gées do ESTATUTO SOCIAL DA

EMPRESA BRASILEIRA DE SERVICOS HOSPITALARES
S.A. — EBSERH, anexo ao decreto n° 7.661, de 28 de
dezembro de 2011, assinale a alternativa que apresenta
o 6rgao competente para fixar as orientagées gerais
das atividades da EBSERH e autorizar a contratagcido de
auditores independentes.

a) Diretoria Executiva.

b) Diretoria Juridica.

¢) Conselho Fiscal.

d) Conselho Consultivo.

e) Conselho de Administragao.

19) Assinaleaalternativacorretanostermos doREGIMENTO
INTERNO DA EMPRESA BRASILEIRA DE SERVICOS
HOSPITALARES S.A. — EBSERH, sobre o que constitui:
“o conjunto das unidades integrantes da administragao
central da EBSERH, cujas competéncias prioritarias
sao a articulagao, a coordenagao, o monitoramento, a
avaliacao, o planejamento e a gestao das finalidades da
empresa’.

a) Sede.

b) Filiais.

c) Unidades descentralizadas.
d) Sucursais.

e) Filiais centralizadas.

20) Assinale a alternativa correta nos termos do
REGIMENTO INTERNO DA EMPRESA BRASILEIRA DE
SERVICOS HOSPITALARES S.A. - EBSERH.

a) O Presidente da EBSERH constituira Comisséo de
Etica composta por seis servidores ou empregados
titulares de cargo efetivo ou emprego permanente, e
seus respectivos suplentes.

b) O Presidente da EBSERH constituira Comiss&o de
Etica composta por quatro servidores ou empregados
titulares de cargo efetivo ou emprego permanente, e
seus respectivos suplentes.

c) O Presidente da EBSERH constituira Comissdo de
Etica composta por trés servidores ou empregados
titulares de cargo efetivo ou emprego permanente, e
seus respectivos suplentes.

d) O Presidente da EBSERH constituira Comissédo de
Etica composta por cinco servidores ou empregados
titulares de cargo efetivo ou emprego permanente, e
seus respectivos suplentes.

e) O Presidente da EBSERH constituira Comissdo de
Etica composta por dois servidores ou empregados
titulares de cargo efetivo ou emprego permanente, e
seus respectivos suplentes.

LEGISLACAO APLICADA AO SUS

21) Assinale a alternativa correta sobre a evolugao
histérica da organizagao do sistema de saude no Brasil
e a construgao do Sistema Unico de Saude (SUS)
quanto ao ano em que as Secretarias de Saude e de
Assisténcia Médica foram englobadas, passando a
constituir a Secretaria Nacional de Saude, para reforcar
o conceito de que ndo existia dicotomia entre Saude
Publica e Assisténcia Médica.

a) 1990.
b) 1956.
c) 1974.
d) 1967.
e) 1969.

22) Assinale a alternativa correta sobre os critérios
relevantes para a participagdao nos Conselhos de
Saude, nos termos expressos da Resolugdo 453/2012
do Conselho Nacional da Saude.

a) Tempo de formagdo, abrangéncia e auséncia de
direcionamento por género.

b) Numero de membros da instituicdo, representatividade
e capacidade financeira.

c) Tempo de formagédo, complementaridade do conjunto
da sociedade e capacidade financeira.

d) Representatividade, abrangéncia e complementaridade
do conjunto da sociedade.

e) Tempo de formagao, numero de membros da instituicao
e representatividade.



23) Assinale a alternativa correta sobre o orgamento

dos Conselhos de Saulde, nos termos da Resolugao
453/2012 do Conselho Nacional da Satde.

a) O Conselho de Saude decide sobre 0 seu orgamento.

b) O orgamento do Conselho de saude é imposto pelo
Poder Executivo.

c) O Conselho de Saude nao tem orgamento.

d) O orcamento do Conselho de saude é imposto pelo
Ministério Publico.

e) O orgamento do Conselho de saude é imposto pelo
Poder Legislativo.

24) Assinale a alternativa correta nos termos expressos da

Resolugao 453/2012 do Conselho Nacional da Saude.

a) As reunides plenarias dos Conselhos de Saude sao
fechadas ao publico.

b) O Plenario do Conselho de Saude se reunira, no minimo,
a cada més e, extraordinariamente, quando necessario,
e terd como base o seu Regimento Interno. A pauta e o
material de apoio as reunides devem ser encaminhados
aos conselheiros com antecedéncia minima de 10 (dez)
dias;

c) Os Conselhos de Saude séo impedidos de buscar
auditorias externas sobre as contas e atividades do
Gestor do Sistema Unico de Saude.

d) O orcamento do Conselho de saude é imposto pelo
Ministério Publico.

e) As reunides plenarias dos Conselhos de Saude sao
fechadas ao publico e devem ser presididas pelo Diretor
Juridico.

25) Assinale a alternativa correta sobre as disposigoes do

artigo 199 da Constituicao Federal sobre a assisténcia

a saude.

a) As instituicbes privadas poderdo participar de forma
complementar do sistema Unico de saude, segundo
diretrizes deste, mediante contrato de direito publico
ou convénio, sendo vedado tal acesso as entidades
filantropicas e as sem fins lucrativos.

b) E permitida a destinagdo de recursos publicos para
auxilios ou subvengdes as instituicbes privadas com ou
sem fins lucrativos.

c) A lei dispora sobre as condi¢gdes e os requisitos que
facilitem a remogao de orgéos, tecidos e substancias
humanas para fins de transplante, pesquisa e
tratamento, bem como a coleta, processamento e
transfusdo de sangue e seus derivados, sendo livre a
comercializagao.

d) E permitida a destinagdo de recursos publicos para
auxilios ou subvengdes apenas as instituicdes privadas
desde que estas apresentem resultados positivos
quanto aos seus fins lucrativos.

e) E vedada a participacao direta ou indireta de empresas
ou capitais estrangeiros na assisténcia a saude no Pais,
salvo nos casos previstos em lei.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

26) Relacione o tipo de rede da coluna da esquerda com a

respectiva abrangéncia de cobertura dessas redes da
coluna da direita:

(1)WAN  (A) equivalente a uma sala - 10 m

(2) MAN (B) equivalente a uma cidade - 10 km

(3) PAN (C) equivalente a um continente - 1.000 km
(4)LAN (D) equivalente a um metro quadrado.

a) 1B-2C-3D-4A

b) 1C-2D-3B-4A

c) 1C-2B-3A-4D

d) 1C-2B-3D-4A

e) 1A-2B-3D-4C

27) O SMTP (Simple Mail Transfer Protocol) € um protocolo
relativamente simples, baseado em texto simples,
onde um ou varios destinatarios de uma mensagem
sao especificados (e, na maioria dos casos, validados)
sendo, depois, a mensagem transferida. Para tanto,
o SMTP utiliza o seguinte protocolo de camada de
transporte:

a) UDP
b) RTP
c) TCP
d) SCTP
e) DCCP

28) Conforme a norma ANSI/TIA/EIA-568-B (sobre
Cabeamento Estruturado), recomenda-se que o
comprimento limite do Cabo Horizontal - HC (Horizontal
Cabling) seja de:

a) 90 metros.
b) 10 metros.
c) 1000 metros.
d) 500 metros.
e) 250 metros.

29) “Os operam no do modelo
OSl, procurando por enderegos em vez de
enderegos ”. Assinale a alternativa que

complete correta e respectivamente as lacunas:
a) multiplexadores - nivel 2 - MAC - IP

b) switches - nivel 1 - IP - MAC

c) bridges - nivel 5 - IP - MAC

d) hubs - nivel 4 - MAC - IP

e) roteadores - nivel 3 - IP - MAC

30) Sendo Administrador do ambiente Windows 8, na
configuragao do Firewall, tétm-se as seguintes opgoées:
Analise as afirmativas abaixo, dé valores Verdadeiro
(V) ou Falso (F), assinale a alternativa que apresenta a
sequéncia correta de cima para baixo:

() permite-se abrir portas no Firewall do Windows.

( ) bloguear todas as conexdes de entrada.

( ) por questdes de seguranga, ndo permite-se desativar o
Firewall do Windows.

a) V-V-V
b) V-V-F
c) V-F-V
d) F-V-V
e) F-F-F

31) Conecte os servidores abaixo, aos seus devidos
protocolos com as correspondentes portas:

(A) Servidor de E-mail (1)FTP (X) porta 80
(B) Servidor WEB (2) SMTP (Y)portas 20 e 21
(C) Servidor FTP (3)HTTP (2) porta 25

a) (A)+(2)+(2) (
b) (A)+(1)+(Y)
c) (A)*(3)+(X)
d) (A)+(2)+(Y)
e) (A)+(1)+(X)

B)*+(3)+(X) (C)*+(1)+(Y)
B)+(3)+(2) (C)+(2)+(X)
B)+(2)+(Y) (C)+(1)+(2)
B)+(1)+(2) (C)+(3)+(X)
B)+(3)+(Y) (C)+(2)+(2)

N N N N

32) Quanto ao Windows 7 antes de instalar um programa
ou um driver deve-se, por questées de seguranga e
preservacgao do sistema, criar:

a) uma descarga estatica na carcaca do computador.
b) um aterramento no computador.

c) manualmente um ponto de restauragao.

d) um histérico das versdes instaladas.

e) um relatério de alteragdes de hardware.



33) Tendo um micro-computador antigo e desejando-se

saber, gratuitamente, se existe compatibilidade do
Windows 8 com o hardware, software e os dispositivos
periféricos instalados, deve-se baixar no site da
Microsoft e instalar o seguinte programa:

a) Ferramentas de Atualizacao.

b) Windows Update.

c) Assistente de Atualizagao.

d) Update Compatibility.

e) Atualizagdo Automatica.

34) Uma das melhores maneiras de melhorar o desempenho

do computador é otimizando as unidades de disco. Por
padrao, no Windows 8, o recurso Otimizar Unidades é
executado automaticamente uma vez por semana. Se
quisermos manualmente melhorar o desempenho das
unidades no computador deveremos utilizar do recurso
denominado:

a) Conciliador e Otimizador de Unidades.

b) Desfragmentador de Disco.

c) Disco Performance.

d) Otimizar unidades.

e) Otimizador de HD’s.

35) Nas versoes anteriores do Windows, o gerenciamento

de arquivos significava organiza-los em pastas e
subpastas diferentes. No Windows 7 pode-se também,
para organizar e acessar arquivos, usar de um novo
recurso intitulado tecnicamente de:

a) livraria.

b) bibliotecas.

c) organizador universal.

d) multi-diretorios.

e) poli-pastas.

36) “Quando algum sistema operacional efetua um pedido

de leitura de um arquivo, ele intercepta os dados que
sao requisitados e faz uma filtragem dessa informacgao,
deixando o sistema ler apenas arquivos nao infectados.
Desta forma, o antivirus ou qualquer outra ferramenta
ficam impossibilitados de encontrar o arquivo
malicioso”. Essa definicido refere-se ao malware
denominado:

a) exploit

b) rootkit

c) sniffer

d) quantum

e) adware

37) Na grande maioria dos microcomputadores para

entrarmos no programa de configuragido (setup), ao
inicializarmos o computador, devemos acionar a tecla:

a) Home
b) End
c) Insert
d) Del
e) Esc

38) O virus CIH (também grafado como Win32/CIH),

desenvolvido em 1998 com as iniciais do seu criador
Chen Ing-Hau, apaga a BIOS (Basic Input/Output
System) e o MBR (Master Boot Record), no dia 26 de
abril (quando aconteceu um desastre nuclear). Este
virus é mais conhecido pelo nome:

a) Fukui

b) Forsmark

c) Fukushima

d) Chernobyl

e) Marcoule

39) Um usuario, que possui uma impressora laser, reclama
que seus materiais estdo sendo impressos, somente
com qualidade, no lado direito do papel. Este é um
problema comum para a troca:

a) do Sistema de placas da impressora.
b) do Sistema de Tragao.

¢) da Unidade Laser.

d) do Sistema de Transporte de papel.
e) do Cartucho de Toner.

40) Atecnologia que permite que um disco rigido com falha,
ou defeituoso, possa ser removido ou substituido,
sem perda de dados ou interrupgoées do servidor,
mesmo se o sistema operacional esteja em execugao, é
denominada pelo termo inglés:

a) hot hibernate

b) hibernate strong
c) strong swap

d) auto hibernate
e) hot swap

41) O Boot Manager é um programa que gerencia as
particoes que serao inicializadas em um sistema
computacional. Os Boot Managers mais utilizados no
ambiente Linux sao:

a) o HAL e o GRUB.
b) o GRUB e o LILO.
c) o SWAP e o LILO.
d) o HAL e o LILO.

e) o SWAP e o GRUB.

42) Na instalagio de um Sistema Operacional um dos
pontos cruciais a serem definidos é o tipo de Sistema
de Arquivo a ser adotado. No caso do Linux, os dois
Sistema de Arquivos possiveis de serem adotados sao:
a) exFAT e Ext3
b) NTFS e exFAT
c) exFAT e Ext4
d) NTFS e Ext3
e) Ext3 e Ext4

43) No compartilhamento de arquivos e impressoras é
tradicional, nos Sistemas Operacionais da Microsoft, a
utilizagdao do seguinte protocolo:

a) ITU-T

b) TLS/SSL
c) RIPv2

d) SMBJ/CIFS
e) IPv6

44) O padrao IEEE 802.11 é um conjunto de especificagoes
técnicas para a implementagao de redes wireless. O
padrdao dessa norma que estabelece a operagdo na
frequéncia de 2,4 GHz e com velocidade maxima de
transferéncia de 54 Mbps é a:

a) 802.11n
b) 802.11a
c) 802.11j
d) 802.11b
e) 802.11g

45) Um Banco de Dados do Microsoft Access contém
diversos elementos: Tabelas, Consultas, Formularios,
Relatdrios, Macros e Médulos. No Microsoft Access, o
unico local onde os dados ficam armazenados nas (0s):
a) Tabelas.

b) Consultas.
¢) Formularios.
d) Relatérios.
e) Moédulos.



46) Numa instalagao padrao do Windows 7 assinale a
alternativa que apresenta o inico componente que nao
é encontrado nativamente:
a) Antivirus
b) Internet Explorer
¢) Windows Media Player
d) WordPad
e) Paint

47) O LibreOffice é uma suite de aplicagbes de escritério
destinadatanto a utilizagao pessoal quanto profissional.
Sao alguns dos seus diversos aplicativos:

(1) Draw

(2) Press

(3) Math

(4) Base
a) da relacao apresentada existem somente 0 1, 2 e 3.
b) da relagdo apresentada existem somente 0 1, 2 e 4.
c) da relagao apresentada existem somente o 1, 3 e 4.
d) da relacdo apresentada existem somente 0 2, 3 e 4.
e) da relagdo apresentada existemo 1, 2, 3 e 4.

48) Um usuario liga para o suporte técnico e informa que
nao estd conseguindo acessar outros computadores
e os servidores da rede. Para verificar se o protocolo
TCP/IP esta corretamente instalado e funcionando no
proprio computador deve-se dar o comando:
a) host 200.0.0.1
b) ping 127.0.0.1
c) ping 200.0.0.1
d) host 8.8.8.8
e) ping 8.8.8.8

49) A partir do Microsoft Office System 2007, o Microsoft
Office usa os formatos de arquivo baseados em XML.
Portanto, esses formatos e extensdes de nomes de
arquivo também se aplicam ao Microsoft Office 2010.
Identifique a alternativa que apresenta o tipo de arquivo
que NAO corresponda com esse padrao de extensao:
a) Banco de Dados do Microsoft Access = .accdb
b) Documento do Microsoft Word = .docx
¢) Modelo do Microsoft Word = .modx
d) Pasta de Trabalho do Microsoft Excel = .xlsx
e) Apresentagédo do Microsoft PowerPoint = .pptx

50) Quanto ao protocolo TFTP (Trivial File Transfer
Protocol), analise as afirmativas abaixo, dé valores
Verdadeiro (V) ou Falso (F) e assinale a alternativa que
apresenta a sequéncia correta (de cima para baixo):

( )TFTP geralmente é utilizado para transferir pequenos
arquivos entre hosts.

( ) E baseado em UDP ao contrario do FTP que se baseia
no TCP.

( )o TFTP ndo possui mecanismos de autenticagdo ou
encriptacao de dados.





